

Мусорный застой, а не реформа 2.0

На сегодняшний день в Новосибирской области остался всего лишь один мусорный полигон. «Левобережный» перестал принимать ТКО после поджогов в мае 2024 года. Данная информация была подтверждена жителями улицы Малыгина и региональным министерством ЖКХ. Теперь все потоки мусора из Новосибирска, Оби и ещё восьми сельсоветов Новосибирского района стекаются на полигон «Гусинобродский». Бедствие неизбежно.

Грунт есть, мусора нет

На протяжении всего июля 2024 года на мусорном полигоне «Левобережном» можно было наблюдать лишь машины с грунтом, которым засыпали ТКО. Самое интересное, что официального заявления о закрытии полигона нет до сих пор. Есть информация о прикрытии на определённое время, но о полном закрытии нет ни слова. А территориальной схемой Новосибирской области вообще запланирован вывод мусорного полигона «Левобережный» в 2026 году, после ввода в эксплуатацию объекта «Верх-Тула». Только вот неизвестно, когда данное сооружение появится ([ранее Бабр об этом писал](#)).



Жители частного сектора на Гусинобродском тракте уже заметили значительное повышение трафика мусоровозов рядом с полигоном. Отмечается, что на въезде в «Гусинобродский» суматоха и хаос. Некоторые из водителей мусоровозов обеспокоены сложившейся ситуацией, ведь стал наблюдаться значительный износ техники. Также отмечается увеличение времени пути. Есть опасения, что из-за этого может возникнуть забастовка похлеще, чем в 2022 году.

МУП «Спецавтохозяйство» (ОГРН 1025401312287, МУП «САХ»), то есть компания, которая отвечает за мусорные вопросы, признаёт положение вещей. Но, так или иначе, утверждённые тарифы по обращению с ТКО были составлены с учётом существующей территориальной схемы, дополнительные расходы участников в тарифах не предусмотрены. Как тогда будут оплачиваться расходы до мусорного полигона «Гусинобродский»? Что-то подсказывает, что это будет явно не за счёт компании.

Риски

Из-за такой ситуации повышаются риски появления несанкционированных свалок и банкротства самой компании. МУП «САХ» приняло пост после сильно облажавшегося регионального оператора «Экологии-Новосибирск» (ОГРН 1125476156211). Ладно бы ещё всё свозилось в одно место и находилось хотя бы под малейшим контролем, так нет же, полнейший хаос. Жители сельсоветов Новосибирского района стали отмечать, что бункеры для сбора мусора стали очищаться у них реже.



Теперь, по всей видимости, по планам просто завалить область мусором, а почему бы и нет. Министерство ЖКХ и энергетики утверждает, что всё находится под контролем и никаких проблем с вывозом мусора на полигон «Гусинобродский» не наблюдается. При этом о «Левобережном» сообщается, что он закрыт лишь временно, на период пожаров.

«Расходы, которые увеличились в связи с увеличением нормо-часов, приобретением дополнительной техники и наймом персонала, а также увеличением затрат на горюче-смазочные материалы и увеличением сроков ожидания разрешения въезда на полигон, можно возместить», — уверяет Министерство ЖКХ и энергетики.

Как именно это можно сделать — слишком очевидно и печально. Тариф устанавливался в конце каждого года. А это значит, что компания просто подготовит экономическое обоснование и увеличит тарифы на 2025 год и 2026 год. Жители, готовьте свои кошельки.

Возможные последствия

Помимо вышеперечисленных последствий, стоит также отметить и ряд других. Во-первых, в городе сложная транспортная ситуация из-за стройки четвёртого моста через Обь. Вывоз мусора на другой полигон способствует удлинению логистических цепочек, а это, в свою очередь, негативно сказывается на и без того плохой транспортной ситуации. Во-вторых, если весь мусор будет свозиться на «Гусинобродский», период его заполняемости резко сократится. А с учётом того, что это единственный мусорный полигон, ситуация складывается совсем неположительным образом.

B-



третьих, возможно возникновение протестов среди жителей коттеджных посёлков и жилых зон в непосредственной близости от полигона из-за увеличения трафика и появления суматохи. Что власти вообще планируют делать со сложившейся ситуацией — непонятно. Пока что никаких официальных нормальных идей даже не поступало. Бабр продолжит следить за развитием событий и будет надеяться, что Новосибирская область такими темпами не утонет в мусоре.

Фото: nsk.aif.ru, papik.pro, bigpicture.ru

Автор: Адриан Орлов © Babr24.com ЖКХ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ЭКОЛОГИЯ, НОВОСИБИРСК 👁 15906
28.07.2024, 23:32 🔄 174

URL: <https://babr24.com/?IDE=262969> Bytes: 4758 / 4317 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Новосибирской области:
nsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Адриан Орлов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)